

## 不能得神怜悯的悔改

《出埃及记 10:16》于是法老急忙召了摩西亚伦来，说：“我得罪耶和华你们的神、又得罪了你们。”

法老看起来这样几次是有一些悔改，但是没带来顺从神的悔改，反而是叫他更刚硬，过后耶和华的刑罚更加重。当遇到刑罚的时候，“噢，我不对了、我不敢了！”这样的悔改有两种，一种是真的看到自己的败坏，要归向上帝、完全向上帝降服，这种归向神的悔改，真的会带来蒙恩的悔改，这是只有神民才能够做到的。但是埃及的法老以及埃及人，他们是怕神、怕神的刑罚、怕神的惩罚，他们暂时讲出悔改的话。

我们对比扫罗王和大卫王两个人的悔改会看的很清楚。扫罗王是“我不对了，我不敢了，我不再这样做了！”但是他是怕神，是为避免那一次惩罚而讲的，并不是看到上帝的荣光时常与他同在，自己不是靠上帝而活，看到自己的无能、自己的无奈、自己的无果，自己彻底的一个败坏的光景，要快快脱离这个黑暗，要进到光明，这样的悔改才是真正的悔改，那是圣灵带领的悔改。扫罗王这种的悔改，他即使 100 万次悔改，他还在邪灵、他还在蝗虫的遮盖之下了。

《出埃及记 10:17》现在求你，只这一次，饶恕我的罪，求耶和华你们的神，使我脱离这一次的死亡。

所以，法老王要求的是这一次脱离死亡，他要求的不是把永生给我，叫我能够恢复顺服上帝，叫我活在上帝所带领的光明、顺从上帝里面生活。真正的悔改是叫人能够得到重生、得到成圣，叫人恢复上帝的一切怜悯，恢复上帝一切的祝福。

我们看到法老的所祈求的是——只这一次，饶恕我的罪，使我脱离这一次的死亡。

节选自 2018 年 10 月 14 日主日信息：蝗虫灾殃（出埃及记与我-14）